

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 50.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Belső ügyeink

Van Párisban egy nemzetközi társaság, amely az „Emberi jogok ligája” hangzatos címet vette fel. Szép cím, de olyan, mint a belül férges mosolygó alma. Nekünk egyszerű volt hozzá szerenésünk, akkor is csak amúgy futólagosan, mikor az októberisták Nagy Vincével az élnökön. Jónak látták ezt a szép nevű társaságot üdvözölni és — természetesen — támogatását kérni. Most újból életjelet ad magáról a társaság. A magukat szintén hangzatos szóval emigránsoknak nevező októberisták és szövetségisták szökevények készítették megnyilatkozásra.

Ezek a bolygó keselyűemberkék ugyanis már Párisban is felsültek. Kaptak ugyan Benes barátjuk barátjánál egy ebédet, de a francia radikálisok és szociáldemokraták nem voltak őket hajlandóak tényezőkné tekinten. Bizonyára megismerték őket. Így nem maradt más hátra, mint a szépnevű liga. Ide fordultak és nem csalódtak, mert ez a liga valóban megtette nekik azt a szívességet, hogy nyilatkozott és határozott.

Azt nyilatkozta és azt határozta, hogy Magyarországon a fehér terror sárba taposta az emberi jogokat, hogy nálunk elnyomják a népi demokráciát minden sallangjával egyetemben és ő, a szépnevű liga, ezért a Népszövetséghez fordul, egyebek közt demokrata és békés hajlandóságu kormányt követelvé a magyarok nyakába. Linder urat, vagy Böhm elvtársat. Mindegy, egyikük tisztelettel, a másik egy híján husz.

Csak az a különös, hogy Párisban állapítják meg, mi van Magyarországon. Abban a Párisban, ahol a szépnevű liga vezetőinek háromnegyed része még ma is azt hiszi, hogy Magyarország a villogó gatyás kanászok hazája és valahol Ázsia hegyei között van.

Hát ha az emberi jogok ligája hü akar matradni a nevéhez, miért nem tüzi gombostűre és miért nem vizsgálja meg nagyító üvegen a trianoni békét. Ott találna ám csak sok-sok sárba tiport emberi jogot, ami védelemre szorul. De azt, hogy ez a vegyes társaság a mi belső ügyeinkbe avatkozhassék, hogy dik-táljon nekünk, milyen kormányt akarunk, még az emberi jogok típrásának iskolai példájában, a trianoni szerződésben sincs benne.

Hyesmi csak az emigráns vigéceknek juthat az eszébe, akiknek korlátatlansága szülte az a békét. A szépnevű ligának azonban a belső ügyeinkbe való beavatkozásra szívesen felelünk az onodi országgyűlés módjára ezzel a rövid mondattal: „Eb ura fakó!”

## A lezajlott erdélyi választásokon többször megtámadták a magyar-párt vezetőit.

A választás kedvezett a magyarságoknak.

Bukarest, febr. 22. A lezajlott községi választások egyrészt az egyesült román nemzeti pártnak, másrészt a nemzeti kisebbségnek és ezek között elsősorban a magyarságnak kedvezett. A liberális párt nemcsak Bukarest mind a négy kerületében, hanem az ő királyság nagyobb városaiiban is kisebbségben maradt. A liberális párt Erdélyben és Bánátban még a magyar választók egy részének támogatásával sem érte el azt az eredményt, amelyre számított. Brassóban abszolút többséggel győzött a szász-magyar lista.

Kolozsvárott is az ellenzék győzött. Kolozsváron az ellenzék részéről 24. a hivatalos listából hatan jutottak be, ebből a hatból három magyar. Aradon 861 szótöbbséggel a magyar liberális lista győzött. A választás meglehetősen igazalmasan folyt: le, az ellenzék emberei több ízben megtámadták a magyar párt vezetőit, sőt a magyar párt egyik választási iróját is feloszlatták.

A falusi és városi községtanácsok március 3-ika és 7-ike között a törvényhatósági városok tanácsa pedig március 7-én alakulnak meg.

## Ha nem lesz megegyezés a pártok között — súlyos kitérésekkel kell számolni.

Szerdán terjesztik be a frankbizottság jelentését. — Más jelentések is kerülnek a nemzetgyűlés elé.

Budapest, febr. 22. Bethlen István gróf miniszterelnöknel ma a kora délelőtti órákban megjelent Szeitovszky Béla a nemzetgyűlés elnöke, aki 12 órakor távozott el a miniszterelnöktől.

Munkatársunknak alkalma volt a frankbizottság jelentésével kapcsolatban a Ház elnökével beszélgetést folytatni, aki erre vonatkozólag a következőket mondotta:

Ugy tudom, hogy Rubinek István a frankbizottság előadója szerdán terjeszti a nemzetgyűlés elé a bizottság jelentését. Kérni fogja a sürgősség kimondását, aminek ha a nemzetgyűlés hozzájárul, akkor már másnap, vagyis csütörtökön napirendre tűzheti a jelentés tárgyalását. Csütörtökön ugyanis valószínűleg csak a bizottság előadója és a kisebbségi vélemény előterjesztői fognak beszélni, tekintettel arra, hogy a bizottság hivatalos jelentése igen nagy terjedelmű és az ülés csak négy óráig lesz.

Megemlítettem a Ház elnökének, hogy az ellenzéki képviselők azt az aggodalmukat fejezték ki, hogy a csütörtöki ülésen a jelentés még nem lesz letárgyalható, mert akkor még nem lesz kinyomtatva.

Erre vonatkozólag Szeitovszky Béla kijelentette, hogy a csütörtöki ülésen a vita még nem indul meg a jelentés felett, legelőbb pénteken. Akkor a kinyomtatott példányok már szét lesznek osztva. A frankbizottság üléséről szóló és gyors-

írói jegyzetek alapján elkészített jegyzőkönyvet azonban — mondotta a Ház elnöke — nem fogjuk kinyomtatni, mert azokat nem szokták a plénum elé terjeszteni a bizottság jelentésével kapcsolatban. A Ház elnökénél minden esetre rendelkezésre fognak állni ezek a naplók a nemzetgyűlés tagjainak bizalmas megtekintése céljából.

Felemlítette munkatársunk, hogy az ellenzéki lapok szerint bizonyos kompromisszumos tárgyalások folynak, erre vonatkozólag Szeitovszky Béla a következőket mondotta:

Egyelőre még semmit sem tudok a kompromisszumos tárgyalásokról. Engem nem kerestek meg ebben az ügyben. Az újságokban megjelent felhívások mindenképp és senkihez sem szólnak. Így tehát én semmiféle közvetítő tárgyalásokat nem kezdek. Amennyiben hozzám fordulnak, én nagyon szívesen állék rendelkezésre és minden tőlem telhetőt megteszek.

Erdőy Harrach Tihalmér a frankbizottság jegyzője az állítólagos kompromisszumos tárgyalásokról a következőkben nyilatkozott munkatársunk előtt:

Meg kell állapítani, hogy van egy bizonyos óhaj politikai körökben, ami azonban nem annyira a kompromisszum megkötésére, mint inkább a politikai feszültség enyhítésére irányul. Ha ugyanis a mai politikai izgalmat nem lehetne kiküszöbölni és ha a feszültség, amely a

politikában állandóan érvényesül tovább tart, a parlamentben súlyos kitérésektől kell tartani, ami semmi esetre sem lehet előnyös az országra nézve. Nem annyira a kompromisszumról van tehát szó, mert hiszen mindnyájan egyformán óhajjuk az ügy likvidálását, mint inkább a feszültség enyhüléséről. Ha a nemzetgyűlés elé a hivatalos jelentésen kívül más jelentés is kerül, esetleg több is, azokat nem tartom lényegesnek, mert már kezdettől fogva bizonyosak voltunk abban, hogy a közhangulatban a tények megítélésében teljes az egyetértelmiség.

Rubinek István előadói tervezete felett a frankbizottság holnapi ülésén nem lesz hosszabb tárgyalás, mert a bizottság minden valószínűség szerint Rubinek István előadói jelentését változtatás nélkül fogja elfogadni. A jelentéshez a gyorsírói jegyzetek alapján készített naplót is mellékelni fogják. Az bizonyos, hogy a bizottság jelentésével együtt ezt a naplót is beterjeszti az előadó a Ház elé, az azonban más kérdés, hogy ezt a naplót a Ház elnöke kinyomtatja-e vagy sem.

## Ki lesz

### Nagy Károly utóda?

Kolozsvár, febr. 22. A Nagy Károly halálával megüresedett református püspöki szék betöltése körül már javában megindultak a találgatások. A legtöbbet emlegetett név dr Makkay Sándor püspökhelyettes, az erdélyi református egyház egyik legtekintélyesebb képviselője. Rajtakivül Kecskeméthy István, Kádár Géza zilahi esperest és Vásárhelyi János kolozsvári esperest emlegetik.

### Tisza István intézőjét kénkedéssel vádolják a románok.

Nagyszalonta, febr. 22. Feltűnést keltő letartóztatás történt itt a napokban. A román rendőrség letartóztatta és a kolozsvári törvényszék börtönébe szállították Réthy Imrét, Tisza István örököségi radványi uradalmának intézőjét. Réthy Magyarországot javára folytatott kénkedéssel vádolják. Más hír szerint Réthyt azért tartóztatták le, mert megakarták zsarolni és miután ez nem sikerült, bosszúból feljelentették. Itt mindenkinél, még a hivatalos román köröknek is az a felfogása, hogy a vád teljesen alaptalan.

**KALAPOK** Iértiknek velour és tizabó FRANKEDENEL megyekas mellett.

## Debreceni költők ünneplése a vasárnapi irodalmi délutánon.

A Kálvinista Templomegyesület fényes irodalmi délutánja. Oláh Gábor, Baja Mihály, Gyökössi Endre és dr. Maday Gyula a Bokréta tagjai. Százötven terítékes társasvacsora a Dóczyban.

Fényes irodalmi ünnepély színhelye volt vasárnap délután a ref. főgimnázium tornaterme, melyet a díszes közönség csaknem teljesen megtöltött. Debreceni költőket ünnepelt a közönség, akik itt az ősi civitas falai között, a Nagyerdő lombjai alatt bontották ki először daloló lelküket. Az öt költő, Oláh Gábor, Baja Mihály, Gyökössi Endre, dr. Maday Gyula és a tragikus elhunyt Gulyás József régen tulleltek az alföldi nevelő város határain s országos jelentőségre emelkedtek. Az öt költő több, mint két évtizeddel ezelőtt adta ki első közös verseskötetét „Bokréta” címen, melyet később még másik két Bokréta-kötet követett.

A vasárnapi irodalmi délutánon S. Szabó József ref. főgimnáziumi igazgató, az ünnepeket egykori tanára mondotta el emlékeit s jellemző szavakkal állította a közönség elé a fészből magasra szárnyalt diákok fiatal éveit.

Dr. Maday Gyula az elhunyt Gulyás Józsefről emlékezett meg s fiatalon ellátny költő tárgikus sorsát költői emelkedettséggel vázolta. A daloló álmódú kedélyű költő vállaira fekete tragikus palástot kötött a végzet, mely alatt korán lerokkadt Gulyás József.

A régi Bokréta dalokat, melyekre Murgács Kálmán, Klacsó Béla és Lengyel Dezső szerettek zenét, Csurka Lenke, a Csokonai színház művésznője mutatta be Szathmáry Endre színházi karnagy kísérete mellett. A bájos, poetikus dalok, melyek Csurka Lenke művészetében kitünő interpretátorra találtak, nagy hatást értek el. Dr. Kovács Miklós kitünő technikával szavalt az ünnepelelt költők műveiből. Dr. Maday Gyula „A föld” címen tartott hangulatos, a magyar föld imádatából fakadó előadást. Baja Mihály két új költeményét mutatta be, melyek ismét fényesen tanuskodtak költői ereje mellett. Nagy hatással mutatta be Gyökössi Endre három új költeményét, melyek közül különösen a megrázó irredentizmussal fűtött „En hiszek” ragadta el a közönséget.

Az irodalmi délutánon Konez Aurélné mondott záró szavakat s hála-lasan köszönte meg a Bokréta-költők közreműködését. A ritka erkölcsi és anyagi sikerrel záródott ünnepély jövedelme a Dóczy építkezést szolgálja.

Este a Dóczy intézetben 120—150 terítékes társas vacsora volt, melyen megjelent dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Hadházy Zsigmond főispán, a Bokréta-költők, dr. Vásáry István, dr. Vass Károly és számos előkelősége a város társadalmának. A kedves családi hangulatu vacsorára a kálvinista hölgyek adták

össze a finom pecsenyét, tortákat stb. s ezeket urhölgyek vezetése alatt bájos dúcisták szolgálták fel.

Az első felköszöntőt dr. Baltazár Dezső püspök mondotta. Rámutatott az elmúlt évek viharaira s majd így folytatta: „A harcot állottuk, kivéd-tük s a debreceni kálvinizmus hajó-ját kivittük a csendesebb vizekre, ahol a szeretet meleg napja tűz alá. Megállapítom, hogy ma már nincs

szó, nincs semmi gondolat sem a harcra, csak a békességre, az egymást összekötő szeretetre irányul a figyelem. — A püspök a debreceni kálvinizmus büszkességét, Konez Aurélné igazgatónőt köszöntötte fel.

Szele György a Bokréta költőket köszöntötte fel, akiknek nevében dr. Maday Gyula köszönte meg az üdvözlést. Farkas Győző dr. Baltazár Dezső püspököt, S. Szabó József pedig a templomegyesület irodalmi szakosztályának vezető elnökeit, dr. Karay Sándornét és dr. Pallay Lajosnét köszöntötte.

A társasvacsora illusztris közönsége a legkellemesebb, családi hangulatban maradt együtt az éjjeli órákig.

## Tüdős tiszt főorvos a házasság előtti kötelező orvosi vizsgálatról.

Szabad-e a házasság előtti kötelező orvosi vizsgálat mellett kardoskodniok.

A rövid ideje működő, de nagy népszerűségnek örvendő „Szülők iskolája” keretén belül dr. Tüdős Kálmán városi tiszt főorvos fog ma, kedden délután 6 órakor a városháza közgyűlési termében előadást tartani. Előadásának tárgyát a fenti cím foglalja magában.

A tüdős főorvos ismertetni fogja mindazon feltételeket, melyek a le-szármozott ivadékok egészségét és egészségük megtartását biztosíthatják. Előadásának legmegkapóbb része lesz a praxisból és a saját életéből merített főbb példa, melyekhez hozzá fognak járulni mindazon profilaktus ta-

resok, melyeknek betartása igen sok szülő mentesíteni fog, az e nélkül bekövetkező aggodalmaktól.

A gyermeki egészség érdekében rá fog mutatni az okszerűen irányított edzés, játék szellemi élet, fegyelmzés, öltözködés mikéntjére és jótékony kihatására. Korunk felfogásának kialakulására nézve nagy fontosságúnak ígérkezik, a házasság előtti kötelező orvosi vizsgálat ellen felsorolandó aggodalmait is, melyek szerint azt mellőzendőnek véli. Az előadás meghallgatása díjtalan. A pontos megjelenés, az előadás zavartalansága érdekében kívánatos.

## A népszövetség márciusban Magyarország fontos kérdéseiről fog dönteni.

Megszüntetik-e júniusban az ország pénzügyi ellenőrzését.

Budapest, febr. 22. Március 8-án kezdődik a népszövetség teljes ülése, amelyen az eldöntésre váró kérdések közül Magyarország szempontjából, különösen a pénzügyi vonatkozású problémák bírnak nagy jelentőséggel. A márciusi ülészakon döntenek arról, hogy megszüntetik-e Magyarország pénzügyi ellenőrzését abban a formában, ahogy az most fennáll. Már a legutóbbi népszövetségi tanácskozáson felmerült ez a kérdés, de akkora döntést a márciusi ülészakra halasztották. Június 1-én telik le ugyanis az ötödik szanálási félév és a második számú jegyzőkönyv értelmében ezt megelőzően határozni kell, hogy a fő-

biztos visszahívása után milyen ellenőrzés alá helyezik Magyarországot. Dönteni kell arról is, hogy ez a külföldön székelő bizottság, amely Magyarország pénzügyi gazdálkodásáról jelentéseket fog kapni, hány tagból álljon és milyen nemzetek találjanak abban képviseletet.

A genfi tanácskozáson szóba került a nyugdíjasok ügye is és a kormány szorgalmazni fogja a külföldi kölesönt is.

A miniszterelnök március 6-án utazik el Genfbe és előreláthatólag 10—12 napig marad távol, hogy részt vegyen a népszövetség tanácskozáson, amely ezeket a nagy horderejű kérdéseket fogja megoldani.

Tavaszi, uccai és alkalmi ruhák festője és tisztítója

**BÍRÓ**  
Központ: Arany Bika és Péterfia-ucca 30.

## Schultze vallomása az ügyészségen.

Budapest, febr. 22. A franciaia ki-küldöttek ma felkeresték Sztrache Gusztáv főügyészt, akivel hosszasan tanácskoztak. A főügyész a franciák távozása után kijelentette az újságíróknak, hogy Schultze ügyéről volt szó. A berlini rendőrségnek megküldték a megkeresést, amelyben kéri, hogy Schultze vallomásait küldjék be.

## Kalásos harc álarcos banditákkal.

Szabadka, febr. 22. Óbecsén álarcos banditák törtek be Szabó Márton kereskedő lakásába. Szabó szembeszállt a banditákkal, miközben az egyik álarcos rabló revolvert rántott elő és Szabót hasba lőtte. Az áldozatot azután ott hagyták. A támadók elmenekültek.

A csendőrök Szabót megtalálták a lakásában még élve, de már kiállítani nem lehetett, pár pernyi szenvedés után meghalt. A gyilkosokat keresi a rendőrség.

## Közönség köréből.

Tisztelet Szerkesztő ur!

A b lapjának tegnapi számában olvastam, hogy a Balmazújvárosi és Csige kertü ut keresztezésénél a vasuti sorompót az éppen átható egyik gazda szekerére rábocsátották.

Szerintem olyan forgalmas helyen 1 km. távolságról kormányozható élet és vagyon biztonságát veszélyeztető sorompó lebocsátót nem lehet tartani. Szükséges tehát annak addig az azonnali átalakítása, amíg nagyobb szerencsétlenség nem történik.

Pár héttel ezelőtt a legnagyobb vigyázat dacára a kocsimmal éppen azon a helyen hasonló eset csaknem megtörtént.

Rámutatok még arra, hogy sehol egy sorompó átjárónál sem kell annyi ideig a kocsival járó-kelőknek várakozni, mint éppen ennél, mert a vonat áthalása előtt egy félórával huzzák fel a sorompót úgy, hogy az oda összegyűlt szekerek sokszor órákig várakoznak, ami szintén azon okból ered, mint ahogy fent is említettem, hogy 1 km. távolságból a sorompó kezelő ezen forgalmas sorompó átjárót helyesen és veszélytelenül kezelni nem tudja.

Felhívom tehát a sorompó átalakításának szükségességére a balmazújvárosi vasut s az illetékes hatóság figyelmét.

Tisztelettel:  
Suhajda Béla.

törvényhatósági biz. tag.

**Valódi Porosz szén**  
85 ezer koronától

házhoz szállítva és száraz  
tűzifa aprítva beszerezhető

Gabanyi-féle telepen, Csapó-ucca 28.  
Cégtulajdonos Lang Miklós Telefon 4—49.

**BUTOROK**

elismerten a legjobb minőségben,  
eredeti gyári áron kaphatók

**DEBRECENI FAIPAR RT.**

városi üzletében, Király-ucca 4.  
Kedvező fizetési feltételek!

**APOLLÓ**

Február 23-án:

**Expressházasság**

Notma Sheares és Conrad Nagel-lel.

**VIGSZINHÁZ**

Február 23-án:

**Nagytakarítás.**

Betty Compton és Adolp Menjou

## Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon-száma:  
Reggeltől estig . . . . . 141.  
Este 9 órától hajnalig . . . . . 61.

**Szatmármegye új alispánja.** Szatmár, Ugocsa és Bereg közigazgatási-egyelőre egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága tegnapi közgyűlésén dr. Streicher Andort Madarassy István mészárosi főszolgabíróval szemben alispánválasztotta. A leadott 187 szavazatból Streicherre 124 esett. A megválasztott alispánt elsőnek Péchy László főispán üdvözlötte. Az esküvétel után pedig a törvényhatósági bizottság legidősebb tagja, báró Kende Zsigmond üdvözlötte hosszabb beszéd kíséretében.

**Házasság.** Zoltai Lajos, a városi muzeumnak közbeesülésben álló igazgatója házasságot kötött Tóth Mária urhélygyel. A polgári szertartáson Csobán Endre főlevéltárnok és dr. Ecsedi István egy. magántanár voltak a tanúk. A frigyét Baja Mihály lelkész részesítette egyházi áldásban.

**A Békessy vívóklub legyőzte az FTC csapatát.** A református gimnázium tornatermében volt szombaton a Békessy vívóklub meghívásos versenye, amelyen a debreceniek dr. Maverczy Jenő, dr. Iványi Ferenc, Fráter István és Simon Ferenc legyőzték 10-6 arányban a fővárosiakat.

**Jairus leánya című zenés bibliai dráma,** melyet a Szent László Dát-egylet a legjobb műkedvelők szereplésével március 2. és 3-án mutat be az Uránia mozgóban, ritka látványossága lesz városunknak. Az üdvöztető életének legszebb eseményét mutatja be a zenés drámát. A darab 100 szereplőt foglalkoztat, akik mind eredeti kosztümben lépnek fel. Jegyek az első előadásra már csak korlátolt számban kaphatók Springer-él, fűposta mellett.

**Rádió tanfolyam a fémipariskolában.** Kezdőknek, amatőröknek és rádió-készülékkel foglalkozó iparosoknak. Tanfolyam tartamai 12 hét. előadások ideje hetenként hetlőn, szerdán, pénteken 6-8 óra között. Részvételi díj 370.000 korona.

**Tegnap elszülettek.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő újszülötteket jelentették be: Molnár János gépész fiú Zoltán, Kurtás Mihály vízvezeték szerelő leány Gabriella, Oláh János hentes mester leány Katalin, Papp István lakatos segéd úr Csongor Szabó Péter kis birtokos fiú Péter, Erdős József ráv. fűtő fiú Lajos, Szabó Zoltán npsz. fiú László, Tóth Mihály kis fuvaros leány Julianna, Mihalicz István dohányos fiú Kornél, Kónya Sándor asztalos fiú Sándor, négy törvénytelen újszülött és egy halva született.

**Tűkörnyártás, üvegcsiszolás, régi tűkörök újrafestése** Sipkovits Béla üveg- és tűkör-üzemében. Szív u 14-16. Telefon 356.

Hóteher kenyér	5600
Félbarna „	4000
Barna „	3400

„KORONA” kenyérgyár  
lerakataiban.

## Debrecen város százmilliós költséggel részt vesz az országos embervédelmi kiállításon.

Egy négyzetméter hely a kiállításon egy millió korona.

Budapesten most van előkészítés alatt az országos embervédelmi kiállítás. A rendezőség a kiállítás tervezetét megküldte Debrecen városnak is és felszólította a részvételre. A kiállításon egy négyzetméter terület egy millió koronába kerül.

A városi tanács tegnap foglalkozott a megkereséssel. Dr. Magoss György polgármester azt a nézetét nyilatkoztatta, hogy a városnak részt kell vennie a kiállításon, de oly módon, hogy méltó legyen Debrecenhez. Az a helyzet ugyanis, hogy Debrecen város olyan dolgokat tud

kiállítani, amelyekkel más városok nem rendelkeznek. Ez azonban nagy költségbe kerül, körülbelül 100 millió koronát emésztene fel.

A tanács elhatározta, hogy előkészítő bizottságot alakít, melybe bevonja a kereskedelmi és iparkamarát, az ipartestületet és más intézményeket. A tanács a maga részéről a bizottságba dr. Magoss György polgármester elnöke mellett dr. Csűrös Ferenc, Borsos József tanácsnokokat, Bíró Jenő népjóléti hivatali igazgatót és dr. Tüdös Kálmán tisztii főorvost küldte ki.

## Két jeles diák összeveszett a számtani feladványon s a német fiú leszurta a magyar diákokat.

**Bécs, febr. 22.** Borzalmas gyermek tragédia játszódott e tegnap az első kerületi fiukereskedelmi iskolában. A harmadik osztály előtt két diák összeszóvalkozott, majd a vita hevében az egyik előlántotta zsebkését és oly szerencsétlenül szurta meg kollégáját, hogy azt rendkívül súlyos tüdő-sérüléssel haldokolva szállították a kórházba.

A két diák ugyanazt a harmadik osztályt látogata a Neues Wiener Fandelsakademien. Az egyik a tizenhétéves Solyom László, a másik pedig a hasonlókorú Stefan Seidel. Solyom egy magyar gardázredes fia, míg Seidel egyszerű iparos szülők gyermeke.

**Mindakétten az osztály legkitünőbb tanulói voltak**

és soha még eddig csak egy szóváltás sem hangzott el a két jóbarát diák között.

Tegnap a tizenegyórás tízpercben ott állt az osztály előtt még vagy tizenkét másik diákkal egyetemben Solyom és Seidel. Egy számtanfolyam körül vita keletkezett csakha-

mar, amely tettelegességgé fejlődött. Olyannyira, hogy

**Solyom nekiment Seidelnek és hangos szidalmak kíséretében kétszer pofonütötte.**

A körülötte állók hangos nevetése és buzdítása, mint ahogy ez a fiúk között szokás, csak elmérgesítette a helyzetet és Seidel a földre teperte támadóját. A következő pillanatban pedig

**előlántotta zsebkését és belődöfte tövig Solyom vállába.**

Hatalmas vársugár festette vörösre a folyosó kockáit és csak erre lettek figyelmesek a többiek. A sebesültet egy üres tanterembe vitték, majd kihívták a mentőket, akik azonnal beszállították a kórházba.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy

**a késszurás Solyom László bal-tüdejét sértette meg**

és életbenmaradásához kevés a remény. Seidelt a főkapitányság központi ügyeletére állították elő, majd az éjjaka folyamán letartóztatták.

## Ecsedi István előadása a Halápon az Árpád-kori Haláp község történetéről.

Értekes és nagyszerű vetített képekkel kísért előadást tartott vasárnap dr. Ecsedi István professzor a halápi iskolában Haláp történetéről.

Kiemelte előadásában, hogy Haláp már a történelmi időkbe laható hely volt, különösen pedig a bronz korszakban. Eredetiben bemutatta a halápi ásatások alkalmával talált s a városi múzeumban elhelyezést nyert különféle tárgyakat, fűles edényeket, bronz fül készült fókos vésőt stb.

A magyarok bejövetele után kis falu telepedt meg itt, amelynek nagy erdős határa volt. A falu ott épült fel, ahol a város halápi birtoka van most.

1591-ben a második tatárjáráskor a tiszántúli nagy részével Halápot is elpusztították a tatárok. A lakosság részben Debrecenbe, részben a közeli erdőségekbe menekült. Az erdőbe elrejtőzött lakosság a tatárok elvonulása után visszatért a faluba, de 50-60 évmulva 1660-ban a kegyetlen Szejti basa — aki ugyanakkor Debrecen is megrarcolta — porig égítte Halápot. Ugyanebben az évben Melit Pétertől 2350 magyar forintért Debrecen város zálogba vette. 1740-ban Melit rokon-sága és Debrecen között nagy per támadt, azonban Mária Terézia Debrecennek ítélte, s ezután mint kincstári zálog birtok tartozott Debrecenhez

## Tavaszi idény közeledik.

Keresse fel Szabó István urt szabót, Tímár ucca 2. Szent Anna ucca sarok, ahol egy millió egyszázezer koronától készít valódi angol szövetekből férfi öltönyöket.

1854-ben a többi pusztákkal együtt Halápot is magához váltotta Debrecen város.

Az elpusztult falu templomának romjai 1720-ban még roeg voltak, de a közeli erdőkben építkezők elhordták a téglákat. A városi muzeum 1907-ben kiásatta a templom maradványait s megállapította, hogy Árpád-kori gör. stílusú templom volt.

Az előadás végén felhívta az előadó professzor a gazda közönséget, hogy ha esetleg régi tárgyakat talál, azokat szolgáltatassa a muzeumnak.

Majd Sütő Zoltán énekelt el a pásztornóták közül néhányat s végül Bánki tanító köszönte meg a hallgatóság nevében Ecsedi professzornak az élvezetes előadást.

## Kingrott a vonatból a banditák elől.

**Kolozsvár, febr. 22.** Marosrudas és Kocsárd között a személyvonaton rablók támadták meg Gold Hermandt és négy kereskedőt. A támadók súlyosan inzultálták őket. Gold kingrott a vonatból és gyalog menekült Maroscsucsra, ahol ápolás alá vették. A banditák elrabolták Goldtól 40 ezer lejt, aranyóráját és utipodgyását.

**Boksverseny.** A Korona nagytermében Gutfreund Egon osztrák bokszbajnok 25 éves jubileuma alkalmából nemzetközi bokszmérkőzést rendeztek, amelyen Gutfreund Gioranni Collini cslasz veltér súlyú bajnokot a negyedik menetben legyőzte. A közönség ünneplte a kiváló bokszbajnokot.

**A francia irodalmi délutánok kisújszállási sikere.** A francia szakosok irodalmi délutánjainak intenzív sikeréről mindenkor igaz megbecsüléssel és szeretettel emlékeztünk meg. — Örömmel látjuk, hogy eredményes kulturális működésünket a vidék nagyobb városaira is kiterjesztik és így a debreceni alma matart oly sok irányban behálózó sugarak szombaton, 20-án változatos programú előadás keretében Kisújszállásra is eljutottak. A lelkes kis társaság tagjai dr. Hankiss János egyetemi tanár vezetésével repertoirejük legkedvesebb darabjával mutatkoztak be a Városi színházban és a nagyszámú közönség, mely a nézőteret zsufolásig megtöltötte, megerdemelt, meleg ünneplésben részesítette a nívós délután minden egyes szereplőjét.

**Tanyai tűz a Kismacson.** Vasárnap délután 2 órakor Tóth András eserepes ucca 10 szám alatti gazdálkodó Kismacs 16. szám alatti tanyájára hívták ki a tűzoltókat, mert a tanya egy hatalmas szalmakazal ismeretlen okból kigyulladt és hatalmas lángjával fenyegette a tanya épületeit s. A tűzoltók autófeckendővel vonultak ki és másfél órai munka után sikerült a tüzet lokalizálni. A kár jelentékeny, mert mintegy 700 buzakereszt szalmája elégett.

## Megérkeztek

Ungváry József ceglédi kertészetéből a gyönyörű szép

## gyümölcsfák.

Vásárolhatók helyben:

Bethlen-ucca 5. sz. alatt

## Beszámolt a debreceni országos diákkonferencia.

Az országos debreceni diákkonferencia második és utolsó napjának programja a nagytemplomi délelőtti istentisztelet után kezdődött, sajnos közbejött körülmények miatt egy óras késéssel. Első előadó Pap Géza szövetségi titkár volt, ki „Mit nyertem a ref. diákszövetségben” címmel röviden és közvetlenül a diákság szívéhez próbált szólni. Bogdán Gyula lelkész volt a következő előadó. „A kálvinizmus feladatai Magyarországon” című átgondolt felolvasásában a logikus érvek és égető tendenciák pörölyütéseként ható tömör felolvasásával nyerte meg a hallgatóság tetszését. Délután a tápintézetben tartott szeretet vendégséget a szövetség, mely alkalommal a helyszűknek bizonyult. Zsúfolt terem, tapsvihar fogadta illusztris vendégeink dr. Baltazár Dezsőnek súlyos és értékes szavait a ref. diákmozgalmak szükségességéről. Fúvós és leányzenekarok kedves zene, ének, szavaltat számai hangzottak el. Dr. Sebestyén Jenő a kálvinizmus életstílus acélozó erejéről beszélt vonzó és lebilincselő módon.

Dr. Sebestyén Jenő buzgó máija és Bogdán Gyula szívébe markoló felelősségbeszéd záró szavai után az emlékedett és emlékezetes hangmely nyomokat hagyva a megjelentek lelkében, bezárult.

**Gyászjelentés.** Szülei szívünk mélyes fájdalmaival tudatjuk, hogy szeretett kis fiunk, testvérünk, unokánk és kis rokonunk **Sanyikánk** ártatlan élete 2-ik évében hosszas gyengélkedés után az angyalok házában költözött. Drága kicsikénk földi részzeit 1926 febr. 23-án, kedden délután 2 órakor fogjuk a Meszóna uca 23-ik számú háznoktól a ref. egyház szertartása szerint a háznál tartandó ima után a Péterffy ucai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Temetésére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1926. febr. 22. Angyalok őrizzék almaidat! Bánatos szülei: pl. g. Kokas István és neje Burai Julianna. Testvérei: Pista Margit, Juliska és Misike. Nagyszülei: özv. Kokas István né Balogh Zsuzsanna, polg. Burai Mihály és neje Székely Julianna. Kereszt szülei: nagybátyjai, nagynénjei, és a kiterjedt rokonság részében is. A temetést Csúcka „Kegyet” temetk. vállalat Kossuth uca 8. rendezti.

**Ellopták a téli kabátját.** Fischer Mór Hatvan uca 38. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki lakásának előszobájából két millió korona értékű télikabátját ellopta. Fischer Mór lakását nem zárta véletlenül kulcsa el, valami besurranó tolvaj vitte el a kabátot. A rendőrség megindította a nyomozást.

**Szabni, varrni**  
tanulhatnak iparilag is, hölgyek külön teremben sajátjót is varrhatják:  
**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern angol és francia  
**női divatszalonjában**  
Debrecen, Rákóczi-ucca 41. szám.  
Bejárát a Könyvek uca 10/a sz. alatt is.  
Heti órákban is. Vidékieknek gyors tva.  
Jelmez-uhák kikölesztése.

## Budapesten leütöttek egy trafikost

Eszméletlenül találtak rá

Budapest, febr. 22. Ma délután egy Dohány ucai trafikban leütöttek Péterffy Katalin trafikost, aki eszméletlenül feküdt le a pultnál. A támadók nyilvánvalóan ki akarták rabolni a trafikot, azonban úgy látszik valami nem várt körülmény megzavarta

őket ebben a szándékukban, mert elmenekültek anélkül, hogy ezt a szándékukat végrehajtották volna. A trafikost egy vásárló eszméletlenül találta. Később magához tért Péterffy Katalin, aki ezután pontos személyleírást adott két támadójáról.

## Központi városi tejellátó csarnokot akarnak felállítani.

Összegyűjtené a tejet a tanyákon és beszállítaná a városba. — Érdekes ajánlat a városi tanács előtt.

A dombosi tejgazdaság volt vezetője, Wohlmann Dániel előterjesztést tett a városi tanácsnak arra, hogy állítson fel városi tejellátó üzemi szervezetet. A városi tanács tegnapi ülésén Zöld József tanácsnok referálta a javaslatot s ismertette, hogy az üzemi feladata elsősorban az lenne, hogy a tejet összegyűjtené kinn a tanyákon s beszállítaná a városba. Az is célja lenne az ezemnek, hogy a tejekezelést teljesen tisztán végezné, ami ma sokszor nem mondható.

A nagyszabású szervezet felállítását csak részvénytársasági alapon lehet végrehajtani, úgy azonban, — hogy a városnak döntő befolyása volna. A központi csarnok felállítása a legalkalmasabb helyiség a városi bérház passage alatti u. n. Márkus pincéje volna. Nagy tökére lenne szükség, miután a beszerző gépek drágák.

A tanács az ajánlat megtárgyalásába bevonja a Mezőgazdasági Kamarát s a Gazdasági Egyesületet is.

## A Nagytemplom toronyóráit 86 millió koronával költséggel kicserélik.

A Rákóczi harangra ütőszerkezetet szerelnek.

A Magyar Óragyár ajánlatot tett a városnak a Nagytemplom két óraszerkezetének és 8 óralapjának kicserélésére. Azt mondja az ajánlatban, hogy a mai szerkezet kijavítása nem célszerű, mert jó sokáig lesz s emellett 11 millió koronába kerül. Ehelyett teljesen új szerkezettel rendezhető 86 millió koronáért.

Az ajánlatot tevő gyár készítette az egyetem óráit is s ezek teljesen beváltak. Tizenöt évi jótállást vállal

al s egy csinálná, hogy a Rákóczi harangra ütőszerkezetet szerelne fel, mely a negyed, fél és egész órákat ütne.

A tanács az ajánlat felől, mint szakértőt megkérdezte Kurián Gyula órást, aki azt nagyon előnyösnek tartja. A tanács bár rokonszenvesen fogadta az ajánlatot, mégsem döntött ezuttal, hanem bekéri az ügy korábbi iratait s csak ezekkel látároz a legközelebbi tanácsülésen.

**A debreceni orvosgyógyászati egyesület ülése.** A debreceni orvosgyógyászati egyesület folyó hó 25-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja VII. tudományos ülését a belklinikai tanteremben.

**Ptassynszky Papi ballestestélye, Székely Mihály dalkestélyével, holnap este lesz a Bikában. Jegyek Menetjegyirodában.**

**A La Fontaine Társaság csütörtök esti hangversenye iránt** feltűnően nagy az érdeklődés, amit az egységes és pompás program is igazol. A művészi részben Hocht Margit zongoránművész, Hor Tempis Erzsébet énekművész, Csűrös Ferike, dr. Laezy József és dr. Kupiánszky Sándor szerepelnek, a szerzők fényes névsorából pedig kiemeljük Debussy, Bizet, Coppée, Rostand nevét. Azonkívül előadásokat tartanak: dr. Schack Béla udv. tanácsos, a Társaság ügyvezető elnöke, aki Budapestről erre az alkalomra érkezik meg és dr. Hankiss János egy. tanár, aki Rostand költsézetéről tart előadást. Jegyek Springernél. A Társaság tagjai kedvezményt kapnak.

**Műkedvelők nem kaphatnak ruhát a színházból.** Az Országos Színházez egyesület leiratot intézett Kardoss Gézához, melyben ismételtlen eltiltja s büntetéssel fenyegeti meg az esetre, ha a színházi ruhátról műkedvelő előadásokra tárgyakat kiadó. A városi tanács a bemutatott leiratot tudomásul vette.

**Windisch Herman előadása.** A Kereskedelmi Csarnok ez uton hívja fel az érdeklődők b. figyelmét, hogy Windisch Herman ur előadása a Kereskedelmi Csarnokban a mai napon pontosan fél hét órakor kezdődik.

**A mai katonai céllövölde helyére helyezik a tenisz-pályát.** A Postás Sportegylet tenisz-pálya bérletet kért a városi tanácstól. A tanács a kérelemmel foglalkozva leszögezte, hogy a nagyerdei park rendezésével csoportosítani kell a most szétszórt csoportosítani kell a most szétszórtan fekvő teniszpályákat. Az a vélemény alakult ki a tanácsban, hogy a kitelepítésre kerülő katonai céllövölde mai területén kell központosítani az összes teniszpályákat. A pályákat terv szerint könnyű aszfaltburkolattal látják el. A tanács így is határozott.

**Felkérés.** Az az ismerős ur, aki vasárnap tévedésből elvitt a Bika kávéházból egy J. L. monogrammos Pichler kalapot, szíveskedjék a kávéház fizetőpincéjéhez vissza juttatni.

**Tegnapi halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Harangi Jenő ref. 1 hónapos, Pável Edit izr. 6 napos, Ungvári István ref. 18 hónapos, Árva Erzsébet 6 hónapos, Sztékács Borbála rk. 17 éves, özv. Rauschmann Gyuláné rk. 57 éves, Grósz Mórné izr. 69 éves, **45-1271**

## Hatalmas közönség nézte végig az indus fakir mutatványait

Az Arany Bika dísztermét vasárnap este zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő közönség, hogy tanúja lehessen a Debrecenben még sohasem látott misztikus fakir produkcióknak Thawara Ray, az Európa összes nagy városait bejárta és mindenütt hatalmas sikert aratott indus fakir minden tekintetben beváltotta a hozzáfűzött várakozásokat.

Az idegrázó mutatványok nyomán többször zúgott fel a szórnyűköltség moraja és többen különösen a gyenge idegzetű nők, sőt a férfiak közül is kénytelenek voltak elhagyni a termet, különösen annál a mutatványnál amikor a fakir arcába és karjaiba hatalmas tüket szurt, vagy amikor széles deszkára feküdt meztelen háttaal és az impressziója pár percig a mellére állt. A közönség feszült csendben figyelte a esodálats lelkierőt és akarattal megtestesítő indus többi mutatványait is, amikor csárdást táncolt az éles üvegeserepeken, éles kardokra feküdvé érzéketlenül tünt, amint titkárja egy súlyos kődarabot vaslapáccsal összetört a mellén s. b. Talán egyik legnagyobb hatást keltett mutatványa volt az, amikor a közönség három négyjegyű számokat írt a padlóra és a fakir bekötött szemmel hibátlanul találta el a leírt számokat.

Thawarának nehéz mutatványait betetőzte az élve eltömés, amit ő a halál misztériumának nevez. Ekkor ugyanis az indus fakirt fakoporsóba helyezték és 20 percig a légmentesen elföldelt koporsóban hagyták. A közönség izgatottan várta a 20 perc elteltét, amely idő alatt Lévy Zoltán hírlapíró, a fakir életujját és működését ismertette. A 20 perc elteltével kibontották a koporsót és Thawara Ray impressziójának gyenge érintésére pillanatok alatt magához tért merev tetszhalott állapotából s ezzel a misztikus mutatvány véget is ért.

## Meghívó.

(Másodizben.)

A Dávidházy Kálmán könyvkötészet és Dobozygyár részvénytársaság, 1926. március hó 10-én, saját helyiségében délután 5 órakor

## rendes közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak azzal, hogy a gyűlés az alábbi tárgysorozatban kitűzött tárgyak felett a megjelent részvényesek és az általuk képviselt részvények számára való tekintet nélkül határozatképes.

### TARGYSOROZAT:

1. 1925. évi zárszámadás előterjesztése az Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésével.
2. Határozathozatal az Igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
3. Felszólamlás iránti határozathozatal.
4. Felszólamlók megválasztása.
5. Felügyelő bizottság választása.
6. Esetleges indítványok.

A zárszámadások az üzlethelyiségben megtekinthetők.  
**Figyelmeztetés.** A közgyűlésen szavazati jogot azok gyakorolhatnak, akik részvényeiket a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság irodájában letétbe helyezik.

Az igazgatóság.

**Színház.**

**Kedden:** Alexandra. D) bérlet.  
**Szerdán:** Alexandra. B) bérlet.  
**Csütörtökön:** Alexandra C) bérlet  
**Pénteken:** Laute. B) bérlet.

**Alexandra operette kivételes sikere.**  
A debreceni fejlődött, kifinomult, kényes izlésű közönség végre megtalálta a kedvére való operettet az Alexandra színházban, amit a nap-nap melletti zsúfolt házak bizonyítanak legjobban.

**Allandó hangos, derűlt és kacaf**  
kíséri végig az Alexandra előadásain a négy közkedvelt comicus Szigeti Jenő, Tamás Benő, Endrődi Miklós és Károlyi VIII cabinet alakításait. — Tamár Illa és Antók Ferenc duettjei az Alexandra operette zenei gyöngyei, melyek élvezetével a közönség nem tud betelni.

**Az ország legolcsóbb helyérei a Csorai színházban.**

**A világ legelső színpadán is sensációt kelthet: Saltanova és Nikitina orosz csodatáncospár, páratlan ballett betéte, mellyel esténként elragadják az Alexandra sláger operette zsúfolt házait.**

**Tömeges megkeresésre, azok, részéről, akik az Alexandra sensációs előadásain jegyhez nem jutottak a hétre folytatólagosan van kibővíve ez a kivételes sikerű világszláger operette.**

**Amennyiben Alexandra operette kivételes sikere megengedi, a héten mutatja be a színház a francia bohózat iródaíró legkiválóbbját: Loutot.**

**Loute francia bohózat másorra tüzeze alkalmából, már most figyelemzést az igazgatóság a szülőket és gyámokat, hogy a serdülő ifjúságot szomorú körülmények között ne engedje a darab előadásaira.**

**Szombaton f. hó 27-én, délután 3 órakor Jancsi és Juliska énekes mesejáték gyermek előadásban.**

**MOZGÓ SZÍNHÁZAK.**

**Vigszínház:** Kedd, február 23-án. Adolph Menjou és Betty Compton játszik a főszerepeket a Nagytakarítás... 8 felvonásban. Vigjáték attakcióban, Friedrich Lons dale remek vigjátékát nagy sikerrel filmesítette William de Mille. Kísérő: A négy lábú hős burleszk.

**Apolló:** Expresszsházasság rendezője kitűnő tárgyat teletűzdelt ötlettel és trükkökkel. A fiatal pár nászutazásán annyi kalandon megy keresztül, hogy állandó kacagásban tartják a nézőteret. E hatfelvonásos vigjátékban a főszerepeket Norma Sherres és Conrad Nagel látják el. Kísérő: Fagyos hangulat, burleszk.

**Jönnek:** Takarodó és Lord Scherlok Holmes.

**Kitűnő férfi lehérmények Frank Edénél**

**Üzletáthelyezés!**  
**Órás és ékszerész üzletemet Batthyányi-u. 22.**  
Alá helyestem. Telefon 13-65.  
**GASPARIK TIVADAR**  
(Gyám: PAULO ISTVÁNNÉ)  
Órák és ékszerekben élő árak.

**Gazdasági népiskolák tantestületi köre.**

Önálló gazdasági népiskolák életéből

A tiszántuli önálló gazdasági népiskolák igazgatói és tanárai igen nagy érdeklődés mellett tartották meg folyó hó 14-én a városháza tanácstermében rendes negyedévi kari ülésüket. Hajdúvármegye kir. tanfelügyelőjét Vasady Lajos kir. tanfelügyelő képviselte. Képviselve voltak a debreceni I. és II-ik számú, derecskei, kabai, berettyóújfalui, kisujszállási, devaványai, mezőberényi, fegyverneki és kunmadarasi önálló gazdasági népiskolák, ezeken kívül igen sok gazda és tanügybarát jelent meg az impozáns ülésen.

Györfy Géza igazgató, elnöknagyhatalmú megnyitó beszédében rámutat az okokra, melyek miatt ezen iskolák működése nem eléggé ismeretes, élénken esetelte azt a sebet, melyet a státuszrendezés alkalmából kapott a státusz, szerinte ennek a sebnak nem is szabad addig befognia, amíg igazságos ügyük diadalt nem nyer. Beszédével azonban nem lehangolni, ellenkezőleg lelkesíteni, buzdítani igyekezett a megjelenteket s felhívta a kört, hogy mindezen ért sérelmek dacára ne csüggedjen, hanem a kultúra legnemesebb fegyverével a tudománnyal álljon harcba s vivja ki azt a helyet, amely a gazdasági iskolákat a nemzetépítő munka közepette méltóan megilleti.

A tárgysorozat második pontja Géher Lajos derecskei gazdasági iskolai igazgatónak igen nagy körül-

tekintéssel és gondossággal összeállított értekezése volt. Értekezése során felsorolta nagyrészt azoknak a nagyjelentőségű munkálatoknak, melyeket az önálló gazdasági népiskolák az elmúlt 25 esztendő leforgása alatt a vidék, a magyar falu gazdasági kulturájának kiépítése, felvirágoztatása szempontjából végeztek. Egyes iskolák a modern kisgazdáknak, kulturmunkásoknak, házi ipari mestereknek, helyesen gazdálkodni tudó háziasszonyoknak egész generációját bocsátották ki, adták az életnek, de mindhiába, az eredményt a legtöbbször nem ezen iskolák, hanem hol itt, hol ott felbukkadó, hangzatos jelszavakkal, nagy propagandával dolgozó intézmények javára könyvelték el.

Mindezekből levonta a következtetést, hogy a komoly munka, hanem a propaganda fontos, tehát mindenekelőtt csináljunk propagandát!

A lelkeket felvidítő előadásért lelkesen éljenztte és megtapsolta a kör az előadót s jegyzőkönyvileg fejezte ki méltó elismerését.

Tárgyalta a kör továbbá a főigazgatóságok és szakfelügyelet kiépítését, az oly nagyjelentőségű gazdasági tanárképzést és más fontosabb gazdaságtanügyi kérdéseket.

Megbizta az elnökséget egy tavaszi tanulmányi kirándulás előkészítésével.

**A mai tőzsde.**

A korona 72.70.

**Zürichi zárlat:** Páris 1856 London 2526 háromnegyed, Newyork 519 háromnegyed, Brüsszel 2360, Milano 2087 fél, Amsterdam 208 208 egynyelvad, Berlin 12360, Bécs 7310 Szófia 375, Prága 1537 fél, Varsó 67 fél, Budapest 72.70, Belgrád 912 fél, Bukarest 235

**Budapesti devizaközpont hivatalos árfolyamai:** Angol font 346300—347760, belga frank 3236—3250, cseh korona 2110—2117 fél, dán korona 18515—18575, dinár 1251—1257, dollár 71525—71525, francia frank 2560—2580, hollandi forint 28560—28700, lengyel zloty 8650—

9250, lei 308—314, leva 495—535, lira 2859—2875, márka 16966—17016, osztrák shilling 10030—10064, svájci frank 13730—13785, Belgrád 1252—1257, Berlin 16966—17016, Bukarest 300—306, Brüsszel 3236—3250, London 346630—347630, Milano 2863—2875, Newyork 71265—714630, Milano 2863—2875, Newyork 71265—71465, Páris 2544—2560, Prága 2110 fél és 2117 fél, Szófia 495—535, Stockholm 19075—19085, Varsó 8650—9250, Bécs 10034—10064, Zürich 13221—13761.

**Ferencvárosi sárvásár:** Felhajtás 2300, Árak: könnyű 15.5—16.5, közép 18—18.5, nehéz 18.5—19.5. Irányzat vontatott.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai termény

tőzsdén az irányzat szilárd. Forgalom nagyon élénk.

Hivatalos árak: 76-os tv. buza 400—402.5, 77-es tv. 405—407.5, 78-as tv. 407.5—410, 79-es tv. 410—412.5, rozs 227.5—410, tak. árpa 235—245, sörárpa 310—50, zab 252.5—265, köles 180—190, tengeri 182.5—185, korpá 170—175, lucerna 2300—2500, lóhere nagy arankamentes 2300—2500, lóhere nagyaránkás 1000—2200.

**Sport.**

A fővárosi I. oszt. bajnokság beköszöntője

Vasárnap indult meg a fővárosi I. oszt. bajnokság tavaszi fordulója, amely már is hozott meglepetést.

**FTC—33 FC 0—0.** Az őszi szezon végén kitűnő formába került FTC. mintha visszaesett volna formájában. Csütörtökön a szívesen védekező 33 FC. védelmével szemben nem tudott fölényre lépni, hanem eredményt elérni. A játék vége felé eldaruult, aminek több kihatása lett az eredményre.

**MTK—ETC 5—2 (5—1).** Az őszi szezonbeli vereségért hatalmas revansot vett az MTK frissen elevenen játszó csapata. — de a második félidőben már nem tört eredményre. Góllövők: Molnár (3), Nadler, Bus, illetve Blau, II. Kruasz.

**KAO—Török 7—2 (3—2).** Szabó hét gólját meg egyeztetve Kautzky, de Szabó 3-szor is megszerezte a vezetést. A második félidőben a Török 5-szeres erővel a vezetést, Török és Schaller azonban erővelit. Gallovics ismét bravurosan védett.

**NSC—UTE 2—2 (1—1).** Az NSC szép játékkal lepte meg híveit s Reinai III. és Reinai II. révén kétszer szerzi meg a vezetést, Török és Schaller azonban erővelit. Gallovics ismét bravurosan védett.

**BEAC VAC 1—1 (1—1).** Változatos szép és fair küzdelem keretében találkozott a két csapat. Stoffian fejes gólját Weisz szintén fejes góllal egyeztetve. Ezután a BEAC támad többet, de a jó VAC védelem megelűsít minden gólszerzési alkalmat. A második félidő szintén a BTAC eredménytelen fölényre játszott.

II. oszt. bajnokság.

**UTSE—ETSE 5—1.**  
Főv. TK—KAOE 2—0.  
Zugló—MAV. 4—0.  
URAK—BSE 4—3.  
Testvérisk—RAC 7—2.  
**DMTEE—VI ker. 6—1.** Training mekőzés, melyen jó formát árult el a szimpatikus munkás csapat. Góllövők: Takács 4, Gál, Kiss, illetve Keskés.

**Elmaradt a kerületi kupadöntő.** Vasárnapra volt kitűzve a DVSC—KIKSE kerületi kupadöntő, amelyre nagyban készült a DVSC, azonban szombaton a késő esti órákban táviratozott a KIKSE hogy nálunk nincs, s így a vasutasokat nem tudják fogadni. — Miután a KIKSE révben fog bővebb értesítést adni, nem tudjuk, hogy mivel indokolják azt, hogy csak az utolsó percben küldték értesítést. A DVSC kéri fogja hír szerint, hogy a KIKSE esetleges mulasztás esetén őt jelentse ki győztesnek.

**Bőjti idényre**  
melyen leszállított árban vásárolhatja a következőket a

**„Hangyá”-ban:**

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba és halkonzerveket, ugyszintén szardínia, angolna, jamak, beföttek, aszaltszilva, tea, vaj és csemegeajatok. Ugorka — ecetes és vizes — kimérve üvegekben kapható.

**FŐ ÜZLETEK:**  
**Rózsa-ucca és Piac-Miklós-ucca sarok.**  
Fiókküzetek a város minden részében.



**SINGER VARRÓGÉPEK**  
SINGER  
SINGER VARRÓGÉPEK  
rég bevált jó minőségben  
RÉSZLETFIZETÉSRE  
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debreczen, Piac-ucca 79.

**Kényszerkölcsön kötvényt legjobban vesz Dr. Balázs Jenő bankháza PIAC UCCA 89.**

**Arverési hirdetés**

Debrecen sz. kir. város gazdaságából f. hó 27-én, délelőtt 11 órákor egy darab használt, 15 soros vetőgép a városgazdai hivatal udvarán (Gróf Dégenfeld-tér 5 szám) nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatik. Megtekinthető hétfőtől kezdődőleg ugyanott, egész nap.

Debrecen sz. kir. város gazdasági intézősége.

**Atadó****3 szobás uccai lakás**

(nem modern) hatalmas nagy üzlethelyiséggel, vagy anélkül — a Csapó-uccai részben, az Árpádtéri ref. templomnál. Rögtön átvehető!

Lelépési díja 20 millió korona!

Három évi szerződést is adunk!

Működési helyiségek, Borospirace, Sertésöl. Egész udvar használat, Szabad sertés- és baromfitartás. — Stukaturzs, padlós szobák, Villanyvilágítás.

Bővebb felvilágosítás nyerhető — csak személyesen — a Nagy Lajos irodában Veres-ucca 9. szám.

**Építőmester urak figyelmébe!****HOMOKOT**

köbméter számra

**50 ezer koronáért**

szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám** VETÉSSY-nél.

Bármilyen fuvarozást is elvállalok.

**Pénze után**

a legmagasabb kamatot fizeti ma a **NAGY LAJOS Árú- és Ingatlanforgalmi Vállalat**. Iroda: Veres-ucca 9.

**Szeplő, pattanás és egyéb arcbántalmak ellen használjon**

„Korzó Éva“ arckenőcsőt és szappant.

Beszerezhető a **Korzó Drogériában** Piac-u. 42. sz.

Szaoppan, kölni víz, hajszesz, fésű és kefeáruk, kötszerek, stb. nagy raktára.

**Tavaszi férfi és női ruhát**

izléselesen tisztít, fest

**Wacha gyár Simonffy-u. 55. sz.**

**Megszűnt a gond**

mert férfi ruha és olajöltözet heti és havitörlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat

a **PANNONIA** részletáruházban

**Kövesi és Neumann, Simonffy ucca 7. sz.**

Bejárat a saroktól második ajtón.

**Szobeszlői gyógyforrás-víz**

házhoz szállítva 100 literenként **25 ezer korona.**

Külön célra elszerezt vizeshordó a vizet oly melegen tartja, hogy még a

leszállítás után is **35-45° C meleg**

Megrendelhető: **Bika sör-csarnok főpincéjénél.**

**Csapó-ucca 67****Bálint József**

asztalos

ajánlja saját **butorait.**

**Fogattartók figyelmébe!**

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt fogattartó közönséget, hogy az új évben műhelyemben

**bevezettem az évi általános rendszeret.**

Vállalok társzekeret, gazdasági szekeret és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általános összegért, lóvasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak

**Árengedmény!**

Szíves támogatást kérve, vagyok Tisztelettel

**KELEMEN IMRE**

kocsigyártó, kovácmester.

Böszörményi ut 48.

**Apró hirdetések.****Levelezés**

**Szöke** jelgenek levele van a kiadóhivatalban. 7439

**Arva leány** levele van a kiadóhivatalban. 7439

**Ajánlat**

**Kiadó** egy butorozott szoba, 2 farsal ember részére. — Torók Bálint u. 14. 7438

**Bármilyen** fájdalmas tyukszemét 3 nap alatt eltávolítom. Szabóné, Bulai Ezsza ucca 12. 7432

**Elcsereplém** Homok ucca 100 szám alatti szoba, konyhás lakásom, lehetőleg gyermektelennel. **Elfokadok** kert vagy telepi lakást is. 7431

**Kiadó** Baber telep Fancsovics ucca 36. számú három lakás, azonnal elfoglalható sertésölő vizű kút külön elkerített baomfi udvar keves teléppel. Értekezni Bihari Mátyás gyümölcskereskedőnél. Csapó u. 24. sz. déli déli 1 óráig. Cél-utca: Klapka ucca 33. 7428

**Uccal** butorozott szoba kiadó. Értekezni 10. ucca 31. sz. Szűcsék, Cserepes ucca 24. szám. 7345

**Egy** szoba, konyhás lakásomat elcsereplém két szobával, esetleg egy szobával. Lelépést fizetek. Helyed ucca 24. 7234

**Egy** új családból való nő ajánlkozik keresztény kis családhoz, jó bizonyítvánnyal, állandó otthonra vágyik. Molnár, keresi kútnáster, Hádunánás. 7426

**Két** szobás lakás pincével, teléppel kiadó. Nyugati ucca 50. 7423

**Kvartély** kaphat jog egyen. Maróthy György 13. ajtó 4. 7439

**Kátrány** fedél lemez és gipsz legolcsóbban kapható — Grünfeldnél Csapó ucca 16. Telefon 982. 16

**Egy** esetleg 2 szoba, konyha jószáttartással és gyűmölcsös kiadó. Cím a kiadóban. 18

**Újsáppapír**, amíg a készlet tart. kiadóként is kapható a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. I. emelet.

**Házmesteri** lakást kap házimunkáért magános asszony. Húvelves ucca 6. 7435

**Urhölgyek!** Bálint Margit női divat termében (Péterfia 60.) évődjenek meg a hölgyek, szép és olcsó árakról. Készülnek kabátok 400.000 K. készütnők 300.000 K. ruhák 100.000 K. 19

**Király** bak, aromás, zamatos, a vevő előtt porokélve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld tér 11. szám. 9

**Finom** avas szalonka kapható Maróthy u. 9. Könyvek ucca. 11. sz. üzletben. 10 deka 2 ezer kor. 19

**Mindha lakatos** munkát legolcsóbban készít Király Imre lakatosmester Hadházi ut 13. Telefon 996. Takaréktárhelyek nagy választékban állandóan rakároknak, legolcsóbban teljes felelősséggel. Részletfizetésre is. Tanoncokat felveszek. 7301

**Butorozott** szoba elfoglalható vagy maróthy ucca 1-2 ut részére házaspárnak is kiadó magános özevgyerő Kolesov ucca 16. sz. 2 ajtó. 20

**Önálló** gyakorlati házakhoz varrni alkodom Nyil ucca 25. keresztépület. 7400

**Bor** sajáttermésű ezerjő — édes rizling literenként 12 ezer korona. Rákóczi ucca 12. Hátul az udvarban. 7410

**Nyári rózsá** burgonya Woltmann és Krüger, bármilyen mennyiségben kapható Csapó ucca 35. Karsainál. 7166

**Nagy óra,** és ékszer javítóműhely olcsó árak. Ékszer beváltás Blattner Béla műorás Kossuth ucca 4 szám. 6871

**Accumulatorokat** tölt szakszertűen. Bosch világítás, gyertyák, de leggyűjtők, autócrok, összes villamos cikkek. Rádió lakatrések, gyári árban. Földvári Debr I. elektrotechnikai — gyár. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 16

**Kereslet**

**Kertész** szakképzett, cmentióra felvétetik. Hunyadi ucca 11. I. emelet. 7427

**Géplakatos** tanuló felvétetik. Telki ucca 63. 7436

**Kvartélyos** felvétetik. Bethlen ucca 22. szám. 7433

**Eladás**

**MATÉ SANDOR** nyug. m. kir. állampolgári tanácsos „O. F. B.” ingatlanirodájának hirdetései:

**Öndódon** öt és tizenéves holdas prima szántóföld eladó.

**Érlet** ötszázholdas buzatermő föld, ori lakással bérbeadó.

**Városhoz** közel tizenöt holdas birtok ur lakással eladó.

**Virág ucca** 42. számú sarokház kétszobás beosztással — jutányos áron.

Iroda Széchenyi ucca 55.

**Komplette**

keményfa hűtőbtorok eladó Maróthy György ucca 41. 7440

**Egy** szoba, konyhából álló kis ház kettős udvarral eladó Értekezni a Könyv-telepi Sorompónál. 7424

**Használt** zongora eladó. Széchenyi u. 15. 7430

**Eladó** két jókarban lévő stráf szekér, egy parasztszekér és liszt hulladék. — Böszörményi ut 15. 7425

**Eladó** Sámsoni Budahazi kertben kettős nyilas szőlő, Szalkia 9. 7434

**Ezerjő** bor kisebb nagyobb tételekben eladó és szakmányos szőlőszőlők felvételnek. — Benvats útlet. Faragó 7437

**Ó és új** faiborok eladók. Értekezhetni Baros ucca 11. szám. 7262

**Eladó** Téglaskert, Létai ut 38. számú ház egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel. 7277

**Eladó** háló ebédő, konyha berendezés, herceger, püsdívány, több butorok Széchenyi ucca 8. szám. 15

**Egy pár** szép, másfél éves kecske eladó. Cím a kiadóban. 7268

**Bekölözhető** ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrassy ut 29. Értekezni Harmathy könyvkerekeskedésben Fűvészkert ucca 4. szám. 19

**Ujlétán** 1 hold szőlő olcsón eladó. Értekezhetni Kiváló ucca 36. 7279

**Nagy áresés**

**TEGDES** uridivat és női szabónál **PÉTERFIA UCCA 42.**

Nem ingyen, de nagyon olcsón — 469 ezer koronáért mérték után készítve kaphat férfi öltönyt, vagy női kosztümöt. Fordítás 250 ezer.